

# 携手领“鲜”海洋经济新未来

京东超市×老尹家海参青岛海参合作基地正式揭幕 打造海参品类“原产地标准示范样本”

6月5日,京东超市×老尹家海参青岛海参合作基地揭幕仪式暨“认养一亩海”签约仪式在青岛西海岸新区顺利举办。现场,京东超市×老尹家海参青岛海参合作基地正式揭幕,并举行“认养一亩海”战略合作签约仪式,标志着京东超市“正品溯源”体系与老尹家海参“国家级海洋牧场”的深度融合,更标志着双方在海洋经济智慧渔业领域的合作翻开崭新一页。

## 强强联合

为传统渔业插上数智化翅膀

仪式上,青岛西海岸新区海洋发展局二级调研员张平致辞表示,渔业作为青岛海洋经济的重要组成部分,在区域发展中占据着举足轻重的地位。近年来,西海岸新区高度重视渔业发展,积极推进渔业产业结构调整,不断优化养殖布局,大力发展生态绿色养殖模式,深化渔业公用品牌建设,海洋牧场建设稳步推进,渔业科技创新成果丰硕,渔业发展成绩斐然。此次京东超市与老尹家海参的强强联合,不仅是对青岛海参地理标志品牌的高度认可,更是以“电商巨头+产业龙头”的创新模式,为传统渔业插上了数智化的翅膀。希望双方未来紧扣新区海洋经济发展规划,推动传统渔业向绿色化、智能化、品牌化转型,助力构建现代海洋产业体系。

京东集团海鲜水产负责人王禹致辞表示,京东超市将深度参与青岛海参合



京东超市×老尹家海参青岛海参合作基地正式揭幕。

作基地从海洋牧场生态养殖体系、加工工艺到成品检测的全过程,依托京东覆盖全国、高效稳定的冷链物流网络,从捕捞、加工到入仓、配送,全程温控保障,最大程度锁住海参的鲜活口感和营养价值,让全国各地的消费者能第一时间品尝到来自西海岸源头的“鲜美”。以此次活动为起点,京东超市期待与老尹家海参深化合作,为广大消费者带去更高品质的海参产品,同时也为青岛海参产业的转型升级提供可借鉴的路径。

老尹家海参品牌创始人尹宝昌对与京东超市的合作表示了高度期待和信心。他在致辞中表示,此次合作不仅是对老尹家海参品牌的高度认可,更是企

业转型升级的重要机遇。老尹家海参将依托京东超市的平台优势和资源支持,不断提升产品质量和服务水平,为消费者提供更多优质的海参产品。

活动举办期间,京东采销直播间对活动全程开启线上直播,并对老尹家海参及京东联名产品进行线上发布和售卖。凭借北纬35°纯天然海洋牧场孕育的匠心品质,老尹家肉质软糯、营养丰富的海参产品吸引了数万名网友围观抢购。

## 从海洋到餐桌 全程透明可追溯

据了解,为进一步深耕海洋经济、助

力地方特色产业升级,京东超市与老尹家海参立足各自产业优势,联合打造青岛海参合作基地。双方在产业带源头建立高标准、可溯源的直供基地,共同制定并执行高于行业标准的“海参专属品质规范”,同时通过区块链等科技手段,实现从海域到消费者手中的全程透明可追溯,让每一份海参的品质都经得起检验,让消费者买得放心、吃得安心。

此次合作是“科技+产业+消费”三端协同的典范,依托老尹家海参海洋牧场全产业链的生态优势,结合京东超市全渠道供应链能力,双方将联合打造海参品类“原产地标准示范样本”,推动原产地海参的品牌化、标准化发展,助力老尹家海参从传统渔业向数字化品牌升级,同时强化京东超市“高品质生鲜第一渠道”的行业地位。

未来,老尹家海参将继续坚持以质量为本、以创新为驱动,为消费者提供高品质的海参产品,以绿色、低碳、生态、可持续发展为底色,携手京东集团积极探索智慧渔业新模式,为青岛海洋经济高质量发展注入强劲动力。

青岛早报/观海新闻记者 郭念礼  
摄影报道



扫码观看相关视频  
拍摄/剪辑 记者  
郭念礼 周少凯

# 田间选种 小麦强“芯”

青岛市小麦新品种新技术现场观摩活动在平度蓼兰镇举行



小麦新品种集中亮相展示,专家现场检验。

间地头,对各个品种的田间表现进行“望、闻、问、切”,观品种特性、听选择建议、问水肥管理、查麦穗粒数,主打一个“用事实说话”。

“今天听专家介绍说选良种得‘三看’,看株型是否挺拔、看穗部有无病害、看籽粒是否均匀,收获真大。”王玉芹表示,“青岛市农技中心组织的‘看禾选种’活动太好了,我每年都参加。今年我们基地种植的青农6号小麦品种,品质优良,表现优异,肯定又是一个丰收年。”

近年来,青岛市在全国首创种业拨改投,设立种业领域财政股权投资资金“种子金”,聚焦种业“保、育、测、繁、推”关键环节,扎实推进优新品种推广应用,

年引进示范展示农作物新品种400多个,农作物品种结构持续优化。

从6月5日起,青岛开启了小麦新品种新技术展示示范观摩开放周的序幕,位于西海岸新区、即墨区、胶州市、平度市、莱西市的品种展示评价基地、五良融合示范基地均对社会开放,为辖区内的科研单位、种子企业、生产主体搭建起“良种挑选”“技术示范”的平台,加快小麦新品种、新技术推广应用,推动良种更新与先进实用技术落地,助力全市粮食大面积单产提升,为“齐鲁粮仓”贡献更多优质青岛粮。

(青岛早报/观海新闻记者 滕丹宁  
通讯员 傅景敏 冯志 摄影报道)

## 市北区: 社区卫生服务中心 实现国医馆全覆盖

早报6月5日讯 6月5日,青岛市北区人民政府召开新闻发布会,发布《市北区中医生活化全人群推广实践探索实施方案》(以下简称《方案》)。近年来,市北区大力推动健康市北建设和中医药服务惠民,成功办好“构建15分钟基层中医药优质服务圈”“八段锦全民推广模式创新”“儿童青少年脊柱侧弯中医药干预项目”等一系列创新且具影响力的项目。

记者从发布会上了解到,近年来市北区全力推进中医药服务网络建设,实现了社区卫生服务中心国医馆全覆盖,其中16家达到精品国医馆国家标准,占比达到40%;社区卫生服务站均设立国医馆,其中8家达到国医馆国家标准、2家创建了省级中医特色服务站。

市北区高度重视中医药文化的传承、弘扬与发展,积极探索中医药文化与休闲旅游的深度融合,创新传播模式。通过举办浮山森林公园八段锦千人展演、中医药文化夜市走进台东国家级步行街等“学八段锦、打卡中医药文化”系列活动,吸引了线上线下70余万人参与。

《方案》致力于实现中医药文化宣传、社区中医药角、校园实践基地、中医健身基地、药膳推广点、中医健康管理档案全覆盖,以中医药文化为引领,以落实预防为主、提高全民健康素养为目标,形成了解中医、热爱中医、应用中医、乐享中医的浓厚社会氛围。

(青岛早报/观海新闻记者 刘文超)